

109年公務人員特種考試關務人員、身心障礙人員考試及
109年國軍上校以上軍官轉任公務人員考試試題

考試別：身心障礙人員考試

等別：五等考試

類科：電腦打字

科目：電腦文書處理

考試時間：10分鐘

座號：_____

※注意：(一)禁止使用電子計算器。

(二)考試完畢後，試題須交回監場人員，始得離場。

(三)應考人應依試題之格式由左至右、由上而下輸入電腦，凡空格、文字、標點均應輸入，當輸入完每列最後一個字，必須按 Enter 鍵，使游標換到下一列才能再輸入下一列文字。

(四)本項考試實地測驗評分以列為單位。

現代人離不開網路，手機和平板這類方便攜帶上網的行動裝置與人們的密著度不斷提高，特別是行動電話。有句話說出門可以沒帶錢包，但不能沒有手機，現在的社會僅需行動電話及網路功能，就能滿足使用者對消費與聯絡及娛樂和工作等眾多需求，但大部分人只會為愛機加裝保護套避免碰撞，卻輕忽了內在的防護，一旦手機內資料被竊則後果不堪設想。

一般民眾普遍較少針對行動裝置採取防護措施，國內僅不到五成的民眾有在使用手機或平板的防毒軟體，但實際上此類通訊設備遭到詐騙的機率其實比用電腦還高出三倍，因為它的螢幕太小不容易辨識出假網址和訊息。一旦被駭客入侵，從個資到常用聯絡人名單及隱私照片或私密對話，瀏覽過的網頁與購買物品，甚至是行動支付綁定個人銀行帳號及信用卡密碼和帳戶餘額等，這些重要資料可能落入有心人手中。

雖然尚無研究能確實證明使用電子科技產品與青少年危害間存在因果關係，僅能建立相關性，一名學校老師表示，只有高科技背景家庭相信這種危害，他們正在自行採取防護措施。手機與社交網絡的使用，比如社群軟體會損害人際與情感技能，使青少年失去自我表達能力無法與人正常交流，甚至不懂得求助，更可能導致抑鬱和焦慮等各種心理疾病症狀。

著名行為經濟學家穆來納森和著名認知心理學家沙菲爾，他們經過長期研究發現，即便是給忙碌的人更多時間，也無法提高工作效率。反而會讓人產生焦慮和急迫感，最終導致習慣性地透支未來可用資源。所以最好

的工作狀態，並非拼命擠壓時間，而是提高專注力。若要想產生深度沉浸於一件事的正向心流就要拒絕窮忙，給自己留點空隙調整身心。

大多數的機器學習系統並沒有發現或建立因果機制。基於統計相關性引擎的機器學習系統，無法解釋為什麼它們認為某些患者更有可能死亡，因為它們並不考慮數據的含義，而只是提供結果。當我們將這些系統融入日常生活時，我們將共同承擔更多的智力債務。

自動駕駛功能將再利用音訊輸入和其他感測器，以偵察並回應周圍環境。如各種運輸設備和喊叫孩子等發出的聲音，都是由人工智慧網路音訊輸入，讓車輛能夠感應轉角處的目標。在工廠裡控制網路可以根據機器運作發出的聲音進行診斷並檢查故障，以協助防患於未然。智慧城市系統會偵測到如玻璃被打破或交通事故等異常事件而發出警報，未來的機器人將把音訊系統納入感測器網路。事實上，潛在應用不勝枚舉。

以經濟面而言，隨著永續發展思維興起以友善環境為使命，不少企業意識到整體發展需要同時兼顧環境與社會面向。懷抱此思維的創業家們，在臺灣持續推動循環經濟和綠色能源等領域。對永續發展的部份而言，此地人才輩出技術豐沛，對內可當作推進經濟發展的新動能；對外則可以做為外交軟實力並且向世界各國釋放出友善訊息。

新冠肺炎疫情延燒，臺灣在一群辛勤耕耘的工具機國家隊協助下，建置六十條口罩生產線抗疫，每日最高產能可達到一千萬片；許文憲和嚴瑞雄及戴雲錦是幕後三位靈魂人物。臺灣工具機產業技術高，口罩生產並不困難，而且可以替穩定民心盡一份力量。許多廠商在政府號召下組成國家隊，這批製罩尖兵各派數十名工作人員協助產線建置，並表示若要追加將會全力投入。在面臨貿易及疫情衝擊之際，他們的義舉著實令人敬佩。